

## 「飛揚再起·煥新宜寧」

金龍. 2012/4/27

本校 64 週年校慶活動將於 101 年 4 月 27 日（星期五）登板，相關校慶籌備會議暨工作協調會已經陸續召開完畢，各處室及各科同仁依據預定時程和工作細項分配，無不卯足全力積極準備。從票選校慶主題，邀請卡的設計、來賓名單的敲定與來賓資料袋準備等諸多事務，真可謂鉅細靡遺。其中各系列活動也提早開跑，包括校慶海報設計比賽、畫我校園暨攝影比賽、金龍風暴 New Star 歌唱比賽和捐血活動等，整個校園已然沉浸歡欣喜悅的氛圍中。

校慶慶祝大會當日，將由修平科技大學帶來震撼人心氣勢磅礴的和太鼓表演，正式為本校 64 歲生日揭開序幕。在大會中，邀請所有的貴賓、家長、校友與我全校師生，共同見證並慶賀我宜寧中學 64 年來作育英才回饋社會之功，並表揚本校資深優良教師和升學優異之同學，最後以本校軍容壯盛的樂儀隊表演，作為慶祝大會精彩壓軸。

校慶當天，靜態藝文展覽在志學樓四樓閱覽室進行，今年特別以曾詩楷校友的校慶畫展為主軸，結合校內師生藝文作品的展出，加上觀光科所負責籌畫的校慶酒會，都將在校慶活動中展現多元學習的成效；另外，熱鬧的動態活動部分，在操場的司令台上，我們聯合五所科技大學學生社團與校內學生社團共同擔綱演出，包括嶺東的熱舞表演、中台的舞蹈表演、南開的青春舞力、明道的魔術表演、稻江的熱音社表演，期待藉此展現同學們的青春活力；在操場周邊則由一、二年級各班為單位，舉行「把愛傳出去」為主題的愛心園遊會，帶動校慶活動最後高潮，值得一提的是，各攤位當日部分盈餘，將捐入本校教育儲蓄專戶，幫助經濟弱勢的同學，此等愛心的發揮，俾使慶祝活動更生光彩與意義。

關於 64 週年校慶主題與命名產生的過程，係依據校園民主程序，經由全校師生集思廣益熱烈參與，送交校慶籌備會議進行決議，最後敲定由高一 1 班導師周惠美老師及電三甲班陳元晟同學共同獲獎，主題名稱「飛揚再起·煥新宜寧」，籌備委員一致認為此一主題足以凝聚並傳達全體同仁及學子們對宜寧的共識與期待，也符合現階段學校發展的處境，與全校教職員生及家長校友們的心境。獲獎師生擬於 4 月 24 日朝會時公開表揚。

同仁們決定以「飛揚再起·煥新宜寧」為校慶主題，是因為感受到近幾年來遷校風波產生的紛紛擾擾，所造成大夥們工作上士氣低迷，甚至，家長對學

校辦學態度之疑慮，影響到入學學生程度嚴重的下滑。在與校友們連絡的過程中，偶有聽到校友針對此事之怨言，街坊鄰居、社會大眾也不時傳來「宜寧馬上要遷校」的耳語，這許許多多的不確定性，讓校園瀰漫著一股不安的氣氛，為此，我在各項會議中盡量穩定師生的情緒，傾聽大家的心聲，希望宜寧能夠在穩定中求發展，在此我為每一位堅守崗位，恪盡職份的同仁們帶上深深的感謝！

幸賴 董事會林董事長及時協助並出面宣布「我們的承諾：101 學年度入學新生安心在現址就讀三年」，經由各家報紙媒體一波接著一波的報導，更透過宜寧經緯、勵志書籤、電子看板進行宣傳，安排同仁在升學博覽會進行解說及校外拜會之宣導，持續三年安心就讀的訊息廣昭內外，期盼以此穩定今年度有意進入本校就讀學生的信賴，更解決了校內同仁招生宣傳上所面臨的困境。近日林董事長更召集了全體行政同仁，正式宣布結束與常春藤董事會之合作關係，有關宜寧將遷往麗澤中小學校區的紛擾終於落幕。

因此，本校董事會將全力專注於支持學校之經營，並且於募集足夠的資金後，在原先東大路宜寧預定地興建全新校舍，屆時必提供莘莘學子們嶄新與舒適的教學環境及設備，無論硬體或軟體設施，都以超越其他同質性高中職的競爭力為理想。遷校的目標已確定，遷校的期程會隨著整體新校舍的規劃逐日明朗化、單純化，這對於學校永續發展將是一大契機。

學校就如同一個有機體，在發展的歷程中，必然要經歷平坦順暢與顛坡動盪，就好比人生當中有高峰就有幽壑是一樣的自然，這番哲理在《易經》中對人生際遇的詮釋一樣，「始乾而終未濟」，寓意著人生從開始便要剛健奮發自強不息，最後難免有不圓滿的地方，所以，一輩子都需要努力再努力。今年本校適逢第 64 週年，以《易經》第 64 卦中最後一卦火水未濟來看，此卦為「離火在上，坎水在下，水火未交而不為烹飪之用，故曰未濟；未濟者，即未成也」此卦解釋為：不圓滿之象。但是雖事有未濟，若期勉其濟，終必濟，凡事務用心必可促其成就。再次誠摯期勉我宜寧全體的夥伴，共體時艱，齊心協力，期待否極而泰來，由逆境漸至順境，由低谷衝向高峰，使宜寧煥新，飛揚躍昇，再創榮景。